
Příjemné prožití svátků velikonočních přejí zastupitelé obce a zaměstnanci obecního úřadu.

V letošním roce si připomínáme 
790 let od první písemné zmínky o naší 
obci. Oslavy plánujeme na 16. až 18. 
června. Hlavní část programu se ode-
hraje v okolí Orlovny, vedle obecního 
úřadu bude v sobotu připraven pro-
gram pro děti. Jednáme s fotbalovým 
klubem Amfora, který by odehrál přá-

telský zápas s únanovskými fotbalisty. 
Zajímavostí určitě bude exhibiční raž-
ba mincí. Firma vyrábějící pro nás pa-
mětní mince přiveze razící lis a každý 
si bude moci vyzkoušet minci vyrazit. 
V neděli odpoledne například vystou-
pí dechová kapela Šohaji. Samozřej-
mě nebude chybět ani ohňostroj. Při 

oslavách před deseti roky měl velký 
úspěch vláček, který celý den jezdil po 
obci. I na ten se můžete těšit. Podrobný 
program oslav všichni obdržíte včas. 
Budu velice rád, pokud pozvete také 
rodáky obce a své známé.

Vojtěch Fabík
starosta obce   

Čtvrtletník obce ÚnanovČtvrtletník obce Únanov
1/2017 Březen1/2017 Březen
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Zasedání zastupitelstva se usku-
tečnilo prvního března. Mezi hlavní 
body lze zařadit projednání žádos-
tí o poskytnutí dotace z rozpočtu 

V rámci oslav výročí obce jsme uspořá-
dali první Obecní ples. Podle zájmu obča-
nů se ples vydařil. Možná k tomu přispěla 
bohatá tombola i příjemná nálada na plese.

obce. Zastupitelé schválili dotaci 
ve výši 324 tisíc fotbalovému klu-
bu a 72 tisíc dobrovolným hasičům. 
Žádosti o dotaci do částky 50 tisíc 

projednává rada obce. Ta následně 
schválila dotaci Orlu jednotě Úna-
nov 50 tisíc a kynologickému klubu  
27 200 korun.

Poslední březnovou neděli se 
již tradičně uskutečnilo vítání ob-
čánků narozených v předcházejí-
cím roce. Těch se narodilo devět. 
Slavnostní setkání se uskutečnilo 
v zasedací místnosti obecního úřa-
du. 

Od letošního roku místo vklad-
ní knížky dostali rodiče pro děti 
stříbrnou pamětní medaili se jmé-
nem dítěte a datem narození. Na 
lícní straně mince je vyobrazena 
hlavička batolete, na rubu pak 
znak obce s nápisem Obec Úna-
nov. Nově narozeným dětem vše 
nejlepší do života popřály sudičky, 
převlečené děti z mateřské školky. 

Možná málokdo tomu uvěří, ale toto je první společné foto zastupitelstva naší obce od roku 1990. Vzniklo při přípravě 
knihy o naší obci. Na fotografi i chybí patnáctý člen zastupitelstva Jiří Krška.

Pamětní medaile vydaná u 
příležitosti vítání občánků.
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Daň z nemovitých věcí 
je třeba uhradit do kon-
ce měsíce května. Každá 
obec má možnost pomo-
cí takzvaného místního 
koefi cientu daň navýšit. 
Pro letošní rok využilo 
tuto možnost 599 obcí 
a svým občanům daň 
z  nemovitých věcí navý-
šilo. Místní koefi cient si 
mohou obce stanovit od 
roku 2009 v hodnotě dva, 
tři, čtyři nebo pět. Lze tak 
zvýšit sazbu daně u všech 
nemovitostí s vyjímkou 
orné půdy, zahrad a sadů. 
Zastupitelstvo obce ne-
stanovilo žádný koefi ci-
ent a  máme tak nejnižší 
možnou daň z nemovi-
tostí.

Naše obec se již tradičně zúčastňuje v měsíci lednu mezinárodního veletrhu turistických 
možností v regionech Regiontour v Brně. Garantem expozice Znojemska je Znojemský 

regionální rozvoj, o.p.s., ve spolupráci s městy a obcemi okresu Znojmo.  

Na základě dohody o spolupráci při 
zabezpečování místních záležitostí veřej-
ného pořádku jsme obdrželi zprávu za rok 
2016. Zpráva uvádí, že na území naší obci 
bylo v průběhu minulého roku řešeno 14 
trestných činů, z toho 5x krádež, 3x poško-
zení cizí věci, 2x zanedbání povinné výživy, 
1x porušování domovní svobody, 1x ohro-
žení pod vlivem návykové látky, 1x pod-
vod, 1x krádež vloupáním. Dále bylo v uve-

Od letošního roku byl 
zrušen místní poplatek za 
odvoz odpadů. Občané tak 
uhradí pouze místní popla-
tek ze psa. Ten činí  u psa 
staršího 3 měsíce 50,- Kč. Je 
splatný do 31.5.2017.

Od 1. do 15. ledna 2017 se v mnoha 
obcích a městech na znojemském okre-
se konal již sedmnáctý ročník Tříkrálové 
sbírky. Do Tříkrálové sbírky se po celém 
našem okrese zapojilo přes 1300 koled-
níků, asistentů a dobrovolníků. Celková 
vykoledovaná částka činí 2 016 318,- Kč. 

Oblastní charita Znojmo a Obec Úna-
nov děkují všem dárcům, kteří přispěli 
do letošní Tříkrálové sbírky. V naší obci 
se v sobotu 7.1.2017 vybralo 31 217,- Kč.

deném období šetřeno ze strany Policie ČR 
celkem 28 přestupků, z toho 14x přestu-
pek v dopravě, 8x přestupek proti občan-
skému soužití, 5x přestupek proti majetku, 
1x přestupek dle zákona o občanských 
průkazech. Dále byly řešeny 2 dopravní 
nehody bez zranění a 2 dopravní nehody 
s lehkým zraněním. V roce 2015 bylo řeše-
no na území naší obce 6 trestných činů, 31 
přestupků a 1 dopravní nehoda.
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Kulturní komise Obce Únanov a Sbor dobrovolných hasičů Únanov 
si Vás opět po roce dovolují pozvat na slavnost Filipojakubské noci, ne-
boli pálení čarodějnic. Slet čarodějnic se uskuteční v neděli 30. 4. 2017. 
Děti i dospělí budou mimo jiné již tradičně soutěžit o titul nejzajíma-
vější doma vyrobená čarodějnice. Dále pak bude na programu v sobo-
tu 27.5.2017 výjezd do Prahy, kde navštívíme muzikál Mýdlový princ. 
Odjez účastníků zájezdu je v 9:00 hod. od autobusové zastávky Úna-
nov na  návsi. Následovat bude individuální prohlídka hlavního města, 
shopping, návštěva některé z pamětihodnosti, restaurace či kavárny. 
Lístky na tuto akci jsou již vyprodané, takže ti šťastlivci, kteří si koupi-
li lístek, zažijí vskutku zajímavý kulturní zážitek. A v  neposlední řadě 
je na programu Dětský den. Ve spolupráci Kynologického klubu Ajax 
Únanov, SDH Únanov a Kulturní komise Obce Únanov je připravován 
program tradičně nabitý sportovně i  zábavně-soutěžními aktivitami. 
Akce proběhne již tradičně v areálu klubu Ajax v Losolosích. Ke všem 
akcím budou v předstihu vyvěšeny plakáty, kdy a kde bude zábavné 
odpoledne probíhat. 

Za všechny organizátory a Kulturní komisi Obce Únanov 
Josef Kovář

Letos byl pro děti uspořádaný společenský ples. Děti mohly prožít 
krásné odpoledne spolu s rodiči a s živou hudbou skupinou Klaxon. 
A nejen to...

Je 29. ledna a v orlovně se připravuje výzdoba a krásná tombola. 
V 15 hodin vše začalo. Nejdříve se představily mažoretky Lassy Višňové 
pod vedením paní Sikorové. Jejich rytmické vystoupení lákalo malé děti 
k napodobování. Další vystoupení bylo i pro náročnější diváky. Taneční 
skupina Single měla tři vstupy, které si moderoval Tomáš Bulín a také se 
svojí skupinou odtančil. Byl to mimořádný ples, na který se těšily a při-
pravovaly děti i dospělí. Krásné šaty i účesy měli děvčátka i chlapci. Mno-
zí si pamatují, že dětský společenský ples tu už býval a vždy to byla velmi 
pěkná akce, kdy se děti dověděly něco ze slušného chování.

Na závěr plesu jsme si zazpívali Jede, jede mašinka .. projeli se, za-
mávali a rozloučili.

Děkujeme všem za pomoc při přípravě, za dary do tomboly i za to, 
že jste přišli.

Krásné a požehnané velikonoce za kulturní komisi 
Zdeňka Vybíralová
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Po dlouhé zimě se probouzí jaro. Jaro mám ze všech roč-
ních dob nejraději.  Všechno rozmrzá, rozkvétá. A přestože 
všichni čekáme na každý sluneční paprsek, který umí vykouz-
lit na tváři dětí radost a pohodu, na chvíli se vrátím do doby 
adventní.

Advent je dobou ztišení, klidu a rozjímání. V naší škole 
tomu bylo ale právě naopak. O Vánočním jarmarku a Vánoč-
ních dílnách toho bylo řečeno dost v minulém čísle. Pojďme 
si tedy společně připomenout šikovnost a nápaditost dětí, 
se kterou připravovaly pod vedením svých třídních učitelů 
Vánoční besídku pro své rodiče, prarodiče a kamarády. Pro 
prvňáčky to bylo první vystoupení, tréma byla obrovská, ale 
vše zvládli se ctí. Poezií a zpěvem nás provedli všemi měsíci 
v roce. Potom nastoupily taneční páry druhé třídy. Připravily 
si baletní vystoupení a za doprovodu klavírních tónů chlapci 
předvedli svou galantnost a dívky jemnost. Třeťáci zavzpomí-
nali na lidové tradice a hranou scénkou připomněli těžký život 
kaprů. Žáci čtvrté třídy nás zaujali svými hereckými výkony 
v pohádce O dvanácti měsíčkách a Santa Clausové z páté tří-
dy zatančili svůj Santa dance. Besídku jsme zakončili společ-
ným zpěvem vánočních koled.

Abychom si zkrátili čekání na Štědrý den, vydali jsme se 
také na návštěvu do Třešnové ulice číslo 17, kde bydlí rodina 
Banksových, za Jane a Michaelem a především za chůvou 
Marry Poppins, která probouzí v lidech jen to dobré. A kde 
tuto ulici najdete? V městském divadle v Brně.

Za připomenutí stojí výtvarná soutěž Talíř plný vitamínů, 
kterou pořádal Okresní svaz zahrádkářů ve Znojmě, kde dru-
hé místo získala ve své kategorii Markéta Velehrachová a po-
stoupila do celostátního kola. 

Po krátkých vánočních prázdninách jsme se s chutí zno-
vu vrhli do práce. Vlastně do učení. Vždyť na konci měsíce 
ledna děti čekalo vysvědčení. A tak se zkoušelo, doplňovalo, 
opravovalo, testovalo…. vše pro co nejlepší ukončení prv-
ního pololetí. Naši páťáci si mezi tím vším odskočili na ZŠ 
Prokopa Diviše, kde se zúčastnili Dne soutěží a her. Pro žáky 
byl nachystaný rozmanitý program, v rámci kterého si mohli 
změřit své síly a vědomosti s ostatními družstvy z jiných škol. 
Ocenění za sportovní výkony si přivezl Martin Marek. Ale 
zpět k vysvědčení. Na krásné známky se jistě těšili všichni, 
ale nejvíce prvňáčci. Vždyť kolik práce dá naučit se první pís-
menka, číslice, přečíst slovo a spočítat příklad. Své jedničky si 
s patřičnou hrdostí nesli domů. Od února všichni žáci každé 
úterý odjíždí do plavecké školy Aqua Start ve Znojmě. Zde se 
děti učí především nebát se vody, poté základním plaveckým 
stylům a první pomoci pro tonoucí. Je pravda, že první lekce 
vypadala jako setkání tuleňů, kteří žili na poušti, ale každou 
lekcí je to lepší a lepší a už se ze všech postupně stávají vodní 
živočichové.

V únoru se mávnutím proutku s naší školou stalo něco 
zvláštního. Místo pana ředitele se v ředitelně objevil Pirát 
sedmi moří, ve sborovně kašpárek z pohádky, kutil Tim - prá-
ce všeho druhu, objevila se i chobotnice, Bílá paní a lesní víla 
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V novém roce 2017 jsme si ve školce popřáli všechno hezké, 
ať jsme hodně zdraví, a slíbili jsme si, že budeme kamarádi a bu-
deme se mít rádi.

Na začátku ledna navštívily děti naposled Ježíška v jesličkách 
v kostele sv. Prokopa a zazpívaly si za doprovodu kostelních var-
han vánoční koledy; tříkrálovou koledu uskutečnily pro velký 
mráz pouze na obecním úřadu. Navštívili nás prvňáčci s prvním 
vysvědčením.

Děti v lednu a v březnu navštívily znojemské divadlo, kde 
shlédly Malostranskou zimní pohádku a pohádku O líných stra-
šidlech. Návštěva divadla ve Znojmě je pro děti velkým svátkem. 
Jsou ve svátečním oblečení, v pěkném prostředí divadla, jedou 
společně autobusem. I za ostatními dětmi přijelo do školky Diva-
dlo Hvězdička z Hodonína s pohádkou Noční víla.

Mezi děti zavítal pan Wiezner s velice zajímavou a zábavnou 
besedou o myslivosti, o péči o zvířátka v zimě; přinesl dětem vy-
cpaná zvířátka, trofeje a spoustu zajímavých úkolů o přírodě.

Hudební vystoupení Kamila Čapčucha plné dětských a po-
hádkových písniček se dětem také moc líbilo.

Většina dětí ze školky se zapojila do výtvarné soutěže vyhlá-
šené hasičským sborem v Únanově u příležitosti slavnostního 
předávání nových hasičských aut. Všechny dostaly odměnu.

Naše mateřská škola je téměř naplněná. Od října bylo přijato 
do MŠ ještě šest dětí, celkem je tedy ve školce 54 dětí. Z toho byly 
přijaty čtyři děti mladší tří let. 

Adaptace těchto dětí je náročnější než u dětí starších. Speci-
fi ka péče o tyto děti – zajistit bezpečnost, respektovat jejich zvý-
šenou potřebu spánku, delší časový prostor pro stravování a pře-
vlékání, což s počtem 27 dětí ve třídě je někdy hodně složité. 

Potřebují neustálý dohled a pozornost učitelky, kterou si i samy 
tyto děti vyžadují. Některé dítě „krámuje“, jiné je zase velmi ostý-
chavé. Potřebují neustálý individuální přístup a podporu. Pro po-
byt venku je vhodné maximální využívání zahrady. Vycházka je 
přijatelná pouze při sníženém počtu dětí. Přes to přese všechno 
je dětem nabízena spousta činností, her a zábav. Starší děti jsou 
tak vedeny k samostatnosti, pomáhají s mladšími dětmi.

Jsme školka, která se zabývá ve svém programu mimo jiné 
i lidovými tradicemi. Po celý rok nás inspiruje také „Chaloupka na 
vršku“. Pohádka nás vrací do doby, kdy naši předkové  žili harmo-
nicky v souladu s koloběhem přírody, a nabízí tak pohled do už 
trochu zapomenutého času. Do příběhů čtyř kamarádů se pro-
mítá prostota, laskavost a moudrost lidových obyčejů a tradic. 
Za toho času se žilo v poklidu. Děti se tak seznamují s lidovými 
svátky, s pranostikami pověrami a lidovými příslovími - chodíme 
na Tři krále, slavíme masopust, vítáme jaro, vynášíme smrtku. 

Nyní se děti připravují na pěveckou soutěž Slavíček do zá-
kladní školy, přivítají nové občánky, navštíví místní knihovnu, 
půjdou k zápisu do 1. třídy ZŠ; a budeme slavit svátky jara – Ve-
likonoce.

Přeji všem krásné Velikonoce plné sluníčka, radosti a úsměvů.
Za kolektiv mateřské školy

Balíková Vlasta, učitelka MŠ

Evelína. Samozřejmě děti nezůstaly pozadu a ve škole nastal 
pravý karnevalový rej, plný soutěží, tance a zábavy. Ohromným 
zážitkem pro děti bylo losování tomboly, kdy si každý odnesl 
hodnotnou výhru. Za ceny do tomboly patří velké poděkování 
rodičům našich žáků. Karneval jsme stejně jako masopustní ve-
selí ukončili pohřbením basy.

S jarem přichází změny nejenom v přírodě. I naši školu jedna 
taková čeká. Je hotová vizualizace úprav nového hřiště u školy, 
odpočinkové zóny školní družiny, úpravy okolí školy a konečně 
taky bezpečné parkovací plochy. K tomuto patří poděkování 
panu starostovi a obci, že jim na naší škole tolik záleží. Na nové 
úpravy se všichni těšíme.

Čas do konce školního roku se krátí, ale nás ještě čeká spous-
tu práce - velikonoční svátky, výlety a čím dál větší těšení na léto.

Za žáky a zaměstnance ZŠ
Mgr. Lenka Brdová  Dárek pro naše hasiče od dětí ze školní družiny
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To je výzva, která nás každoročně uvá-
dí do postního období. Části liturgického 
roku, kterou prožíváme jako přípravu na 
Velikonoční svátky Kristova zmrtvýchvstání. 
Období, ve kterém chceme s Boží pomocí 
opustit v našem životě křivé cesty hříchu 
a jít přímou cestou k Bohu a tak Mu znova 
dát první místo ve svém životě, které mu 
patří. Kdy chceme znova uvěřit a vzít vážně 
Boží evangelium o Jeho lásce ke každému z 
nás. Lásce milosrdné a odpouštějící. Kdy se 
chceme znova učit stavět svůj život na Bohu 
a jeho slově, které je pravdivé, mocné, silné 
a které dokáže změnit život člověka. A tak 
se připodobnit rozvážnému muži, o kterém 
hovoří samo evangelium: „Každý tedy, kdo 
tato má slova slyší a podle nich jedná, podo-
bá se tak rozvážnému muži, který si postavil 
dům na skále. Spadl déšť a přivalila se povo-
deň, přihnala se vichřice a obořila se na ten 
dům – ale nezřítil se, protože měl základy na 
skále. Každý však, kdo tato má slova slyší, ale 
podle nich nejedná, podobá se tak pošetilé-
mu muži, který postavil svůj dům na písku. 
Spadl déšť, přivalila se povodeň, přihnala 
se vichřice, obořila se na ten dům – i zřítil se 
a jeho pád byl veliký.“ (Mt 7, 24-27) 

Věřit Božímu evangeliu tak znamená 
usilovat o stálý růst ve víře, důvěře i lásce k 
Bohu. K tomuto růstu osobního vztahu s Bo-
hem pak neodmyslitelně patří i hledání Jeho 
milosrdenství a prosba o odpuštění hříchů, 
které nás od Boha vzdalují. Prožitek Božího 
odpuštění nám pak dává sílu i k hledání ces-
ty k odpuštění a usmíření v našich vztazích 

mezi sebou navzájem. Takovým příkladem 
k povzbuzení nám může být i následující 
příběh:

 MOST

Martin a Petr chodili do druhé třídy a byd-
leli ve stejné ulici, dokonce naproti sobě. Dříve 
byli kamarádi na život a na smrt, jeden bez 
druhého neudělal krok. Pak se ale z jakéhosi 
důvodu pohádali a začali se nenávidět jako 
největší nepřátelé. 

Martin třeba proběhl po ulici kolem Pet-
ra, zezadu do něj strčil a křikl: „Co koukáš, 
pitomče!“A vyplázl na Petra jazyk. A Petr se ne-
dal zahanbit: „Řekni, kolik je takových tupců, 
jako ty, do tuctu?!“ A poklepal si na čelo.

Spolužáci už se několikrát pokoušeli Marti-
na a Petra usmířit, ale marně. Ti dva byli tvrdo-
hlaví jako berani. Žádný z nich nechtěl udělat 
první krok. Zašlo to až tak daleko, že začali je-
den druhého pomlouvat.

Jednou se spustil prudký déšť. Pak se na-
jednou mraky rozestoupily a za nimi se uká-
zalo slunce. Ulice ovšem byla pod vodou; když 
se ji někdo pokoušel přejít, opatrně našlapoval 
v kalužích a hledal mělká místa, kam by šlápl.

Martin vyšel z průjezdu, zůstal stát ve vra-
tech a spokojeně se díval kolem sebe. Vzduch 
voněl po dešti, všechno bylo čisté, tráva se 
leskla. Najednou se zamračil - uviděl svého 
nepřítele Petra, jak stojí také mezi vraty svého 
domu. A všiml si také, že drží v ruce velký ká-
men. ‚No počkej,‘ pomyslel si Martin, ‚ty po mě 
chceš hodit kámen? No dobře, tak něco uvi-
díš!‘ Vběhl do dvora a v koutě našel kus cihly. 

Popadl ho a běžel zpátky k vratům, připraven 
na boj.

Ale Petr po něm ten kámen nehodil. Přilou-
dal se k okraji chodníku a kámen položil opa-
trně do kaluže na silnici. Pak nohou vyzkoušel, 
jestli leží pevně, a zmizel v domě. Kámen, který 
položil do silnice, vypadal jako malý ostrov. 
‚Aha‘, řekl si Martin. ‚To bych taky mohl udělat.’ 
A položil cihlu do kaluže na své straně silnice. 
Petr se mezitím vrátil a položil na silnici druhý 
kámen. Opatrně si stoupl na ten první a zkou-
šel, jestli i ten druhý je pevný. Martin také 
odešel do domu a přinesl hned tři kameny. 
Všechny je položil do kaluže na silnici, tak, aby 
směřovaly přímo k Petrovi. Tak oba, Martin 
i Petr, začali každý ze svého místa stavět z ka-
menů přechod přes silnici, takový most k tomu 
druhému. Mezitím se lidé na obou stranách 
ulice začali zastavovat a dívali se na chlapce. 
Nakonec jim zbyl poslední krok, poslední ká-
men k tomu druhému. Martin a Petr se ocitli 
tváří v tvář uprostřed zatopené silnice. Dlouho 
se na sebe dívali, vždyť už si do očí nepohlédli 
několik měsíců!

Po chvíli Martin řekl: „Mám želvu, žije na 
našem dvoře. Chceš ji vidět?“

Takový je příběh o vzájemném usmí-
ření mezi spolužáky Martinem a Petrem. 
Jaký podobný příběh vzájemného usmíření 
bude ten náš? Můj? 

S radostí vám všem žehnám a přeji po-
kojné prožití zbytku postní doby a opravdo-
vou radost z Kristova zmrtvýchvstání.

P. Stanislav Váša
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Novinky v obecní knihovně: 

• Česká republika: města a obce 1.+2. díl
• Magdaléna Zachardová - Fascinující svět záhad:55 největších tajemství 
• Marie Doležalová - Kafe @ cigárko 
• Zlatá kniha pohádek -  Příběhy o Barbie 
• Bábovky – Radka Třeštíková
• Bičování mrtvého koně – Roman Cílek
• Dívka v ledu – Robert Bryndza
• Dívka ze Sumer Hillu – Jude Deveraux
• Guta Habsburská – Oldřiška Ciprová
• Pět amerických prezidentů, česká babička a já – Eliška Hašková Coolidge
• Píseň o Bernadettě – Franz Werfel
• Predátor – Wilbur Smith
• Prokletí brněnských řeholníků – Vlastimil Vondruška
• Šaty pro poutníky – Irena Závacká
• Země odpoledního slunce – Barbara Woodová          

Novinky z výměnného fondu: 

• Wilbur Smith - Bludný kruh 
• Emma Hart - Hrej hráčem 
• Leila Meachamová - Dlouhé stíny 
• Cheryl Strayedová - Divočina 
• Oleg Kuzovkov - Máša a medvěd 
• Andrea Popprová – Tajemství permoníků                                                                                                                                    

Anděla Tunková - knihovnice

Jako každý rok se i v minulém roce konal 
v Hostinci na Besedě  předvánoční  turnaj 
v karetní hře „66“, který se konal již popáté.

I v tomto roce se  sešlo k oblíbené hře  
dostatečný počet účastníků, kteří mezi se-
bou sváděli nekompromisní boje k dosaže-
ní co nejlepšího umístění.  

V letošním turnaji jsme mezi sebou 
opět přivítali zkušeného profíka, který dal 
v  předchozím turnaji svou neúčastí mož-
nost vyhrát i někomu jinému, pana Milana 
Wieznera.

A nemohlo to dopadnout jinak, než 
opět profesionální hrou dokázal v letošním 
turnaji hladce zvítězit.  Jak sám pan Wiezner 
uvedl, myslel si, že bude mít těžké obhájit 
vítězství, ale ostatní se asi málo připravovali.                

Jak jsem  již uvedl, na prvním místě  se 
v turnaji  v Hostinci na Besedě,  umístil pan 
Milan Wiezner starší. Na druhém místě se 
umístil, rovněž kvalitní hrou, pan Ivan Vy-
skočil, který těsně porazil Václava Dvořáka 
mladšího, který se umístil na krásném tře-
tím místě.

Turnaj byl sponzorován  pořadatelem 
a zároveň majitelem hostince panem Marti-
nem Gregorem s organizační pomocí pana 
Ivana Vyskočila. Výherci si  odnesli  výhry, ze 
kterých měli určitě radost a doufám, že se 
v přátelském duchu opět setkáme na konci 
tohoto roku.

za Hostinec na Besedě 
Gregor Martin

Máme tu opět březen a s ním tak dlouho očekávaný 
příchod jara. Obzvlášť po letošní mrazivé zimě, kdy jsme 
byli po několik posledních let zvyklí na teplotně dost mírné 
zimy, se o to víc těšíme na první teplé a slunečné dny. A že 
jaro nezadržitelně přichází, je již možno pozorovat v našich 
zahrádkách i zahradách, kde rozkvétají první květy sněže-
nek, talovínů, krokusů atd. 

Také první tažní ptáci jsou již zpět. Na otevřených polích 
je možno vidět i slyšet skřivana polního, který se vrací mezi 
prvními. Můžeme už slyšet i prozpěvující špačky, sýkorky 
a  brzy ráno a k večeru krásný zpěv kosů. Pomalu přestá-
váme přisypávat do krmítek. Ptactvo si již najde dostatek 

potravy na zahradách, kde si začíná opravovat stará hnízda 
nebo stavět nová, a připravuje se na první snůšku vajec. 

V honitbě můžeme spatřit první mláďata zajíců a v le-
sích již pobíhají selata divokých prasat pod přísným dohle-
dem jejich matky. Ukazují se i první mufl ončata.

Toulky jarní přírodou, kdy se vše probouzí k novému živo-
tu a po dlouhém zimním tichu se ozývá zpěv ptactva a dny 
se značně prodlužují, jsou jedny z nejkrásnějších v roce.

Přeji vám, ať si jich užíváte plnými doušky a mátě hodně 
hezkých zážitků.

Za MS Hubert Únanov 
Zdeněk Konečný
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Hasičská činnost hned od začátku 
roku opět nabrala značných obrátek.

O víkendu 18. a 19. února se konal 
tradiční masopust. V sobotu vyrazi-
lo téměř 30 masek na rej masek po 
obci Únanov. Za doprovodu kapely 
Rámus Band zvali spolu-
občany na další program 
letošního Masopustu. V od-
poledních hodinách vyrazil 
smuteční průvod na náves, 
kde proběhlo „Pohřbívání 
basy“, které symbolizuje 
konec zábavy před začát-
kem postní doby. V neděli 
se pak sešlo 120 dětí na 
tradiční dětský karneval. 
Všichni účastníci si náležitě 
užili nejen soutěž o nejlepší 
masku, ale i tombolu a další 
soutěže pro děti.

Neděle 19. března se 
stala dalším významným 
milníkem v činnosti úna-
novských hasičů. Konalo se 
svěcení a slavnostní předá-
ní nových hasičských vozů. 
Páter Stanislav Váša posvě-

til a starosta obce Ing. Vojtěch Fabík 
předal do užívání hasičům nejen re-
pasovanou cisternu značky TATRA, 
tak i nové dopravní vozidlo značky 
FIAT. V rámci akce, které se také zú-
častnili představitelé kraje a Hasič-

ského záchranného sboru, také byla 
předána medaile čestný člen p. Fran-
tišku Hanzalovi z Kuchařovic, který 
se velmi významnou měrou podílel 
na rozvoji hasičstva v Únanově. Dále 
také byla vyhodnocena výtvarná 

Svěcení hasičských aut

Masopust
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soutěž, do které bylo zapojeno na 
padesát obrázků od žáků Základní 
a mateřské školy Únanov. Převzetím 
těchto dvou vozidel získala naše jed-
notka požární ochrany, která je ze zá-
kona zřizovaná obcí, velmi význam-
ný nástroj pro rozvoj akceschopnosti 
a bojeschopnosti únanovských hasi-

čů. Za pořízení této techniky děkuje-
me obci a také Jihomoravskému kraji 
a Ministerstvu vnitra ČR, které na ně 
přispěli svojí dotací.

V nejbližší době nás čeká nová se-
zona hasičského sportu. Naši muži, 
ženy, mladí hasiči i veteráni se moc 
těší na vaši podporu v soutěžním 

roce 2017. Podpořit naše družstva 
můžete již 6. května, kdy se koná 
první soutěž, kde poměří svoje síly 
všechny sbory z okrsku číslo 1 okresu 
Znojmo.

Lukáš Tomášek
Starosta SDH a velitel JPO Únanov   
www.facebook.com/hasiciunanov

Dětský karneval

Předání medaile čestnému členovi p. Františku Hanzalovi
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Kontaktují mě anebo přijdou k nám 
na cvičiště majitelé starších psů a pta-
jí se, zda jejich starší pejsek se může 
ještě něčemu naučit nebo cvičit. Kaž-
dého pejska můžeme naučit některé 
dovednosti a poslušnost, ale záleží, jak 
k výcviku přistupujeme. Chce to větší 
trpělivost a důslednost jako u štěněte. 
Výcvik by měl být hrou a to platí obec-
ně. Musí to pejska bavit a nezáleží na 
tom, kolik má roků. Každý dobře soci-
alizovaný pes si rád hraje a svého pána 
miluje. Každý pes je jedinečný svojí 
povahou, kterou získává od podnětů 
života svého a prostředí, ve kterém 
vyrůstá. Samozřejmě tady důležitou 
roli hraje genetika. Nejvíce záleží na 
páníčkovi, co pejskovi dovolí a jaké si 
nastaví hranice žití s tímto svým kama-
rádem, co mu dovolí a co ne. S výcvi-

kem staršího psa můžeme začít kdy-
koli, důležité je získat si u něj důvěru 
ve vás a respekt. Pes je šťastný, když si 
s ním hrajete a zajímáte se o něj. Nau-
čit psa nějaké povely nedovede každý 
a tak je lepší se obrátit na lidičky, co se 
této činnosti věnují. Rádi vám pora-
díme a  pomůžeme. Při samostatném 
výcviku dbejme na to, že opakování 
je matka moudrosti a proto cvičený 
povel musíte se psem opakovat, než 
se jej spolehlivě naučí. Avšak dbejte 
na to, že ho nemůžete k povelu nutit, 
ale musíte jej vhodně motivovat a to 
hrou, pamlskem a také pochvalou. Jak 
se říká, zadarmo ani kuře nehrabe. Po-
chval a odměn není nikdy dost, proto 
jimi určitě nešetřete. Pokud máme být 
úspěšní, tak je strašně moc důležité za 
každý, seč malinký pokrok, psa velmi 

pochválit. Přejeme Vám hodně trpěli-
vosti a šťastných pejsků. Mějme na pa-
měti, že každý člověk je strůjcem své-
ho životního štěstí sám, ale pejsek je 
odkázán na svého páníčka, jaký bude 
mít ten svůj psí život.

Vážení přátelé, dovolte nám pro-
sím, abychom Vás co nejsrdečněji po-
zvali do našeho kynologického areálu 
na již 19. ročník Putovního poháru 
starosty obce Únanova ve sportov-
ním výcviku psů. Akce se bude konat 
22.4.2017 od osmi hodin slavnostním 
nástupem a losováním startovních 
čísel. Posuzovat  přijede rozhodčí Jan 
Boleslav z Tišnova.

Přejeme Vám všem krásné jarní dny 
prosvícené sluníčkem a vůní jara.

Za Kynologický klub Ajax Únanov 
Vlastimil Karpíšek a PŠ

Zásahová jednotka SDH



Stolní tenis

Končí další ročník mistrovských soutěží.  A mužstvo 
s Lukášem Vybíralem,  hrající  III. ligu, bojuje o záchranu. Vě-
říme, že zvládne poslední dva zápasy a tuto nejvyšší oddílo-
vou soutěž zachová. Divizní B mužstvo s Pavlem Vybíralem 
a Petrem Nechvátalem obsazuje páté místo v tabulce. 

C mužstvo hrající krajskou soutěž II. třídy v únanovské 
orlovně obsadí velmi pěkné druhé místo a má zajištěn po-
stup do vyšší soutěže. Foto je z vítězného domácího utkání 
s Židenicemi a je  na nich hráč  Petr Adam.

D mužstvo hrající stejnou soutěž obsazuje deváté mís-
to a bude v této soutěži působit i v příští sezóně. Zlepšené 
výkony ve druhé části soutěže potěšily. Podíleli se na nich 
Lubomír Šalamoun, Petr Hruška, Pavel Kazdera, Jaroslav Zi-
mek a Josef Kovář.

D ž h jí í j ěž b j d á é í

Dalšímu našemu družstvu hrajícímu v „odborářské“ 
MONA 3. lize se daří a bojuje o přední místa v tabulce.

Ostatní
Posilovna je nadále v provozu a v jarních měsících bude 

otevřeno i víceúčelové hřiště.
Josef Pilař

starosta Orla


